

# 攻克四大“难关” 实现“四零”目标 周口沙颍河上又一大桥合龙



施工现场

□记者 陈永团 文/图

本报讯 暑气未消秋已至,寅时喜闻欢呼声。8月8日2时58分,随着最后一方混凝土顺利入仓,由中交二航局承建的周口沙颍河航道升级改造工程PPP项目关键性工程——沈丘东环路桥成功合龙。

沙颍河航道升级改造项目是河南省重点工程,被纳入国家干线航道规划“两横一纵两网十八线”,为国家高等级航道,也是中原内陆地区通江达海的主要通道,对沟通中原与华东地区经济交往具有重要战略性意义。作为沙颍河航道升级改造项目重要子项目之一的沈丘东环路桥,全长1230米,按双向6车道设计,主道宽33米,两侧辅道各宽4.5米。其中,桥梁全长420米,主桥采用65米+110米+65米预应力钢筋混凝土连续梁桥结构。

据了解,项目自2020年11月开工以来,攻克旧桥拆除、洪涝灾害、突发疫情和高温天气四大“难关”,实现

了零污染、零感染、零事故、零伤亡“四零”目标,比原计划合龙时间提前2天。特别是面对突发的疫情和高温天气,项目部在全力抓好疫情防控的同时,与时间赛跑,战高温、抓节点、赶工期,错时施工。并坚持人文关怀,采购大量人丹、藿香正气水、西瓜、绿豆等防暑降温物资,每天定时定点配送冰镇酸梅汤,在内箱室特制干冰鼓风机,最大限度保障一线作业人员的生命健康安全,既确保了工程进度,又实现了“零感染”“零事故”。

心中有信念,敢破万重山。沈丘东环路桥的成功合龙,标志着沙颍河项目取得新的突破,彰显了国家建桥“梦之队”中交二航局项目团队“争科技领先,创管理一流”的企业精神。

“下一步,我们将继续发扬吃苦耐劳、克难攻坚、稳扎稳打的‘铁军精神’,保证10月份建成通车,圆沈丘人民的夙愿,献礼党的二十大!”项目负责人许哲信心满满地说。①6

## 河南开启加速“降噪”模式

广场舞扰民、机动车“炸街”、居民楼装修……噪声污染防治法重新界定了噪声污染内涵,对群众反映集中的这些噪声污染问题提出了很多有针对性、可操作性强的措施和规定。8月5日,在噪声污染防治法施行两个月之际,全省噪声污染防治法宣传贯彻电视电话会议在郑州召开,对河南开启“降噪”模式后的现状和下一步工作重点进行了全面介绍。

噪声污染面多点多,既有工业噪声、建筑施工噪声,也有交通运输噪声和社会生活噪声。据省生态环境厅统计,去年我省12369环保举报热线共受理环境投诉案件73949件,其中噪声投诉案件33280件,占比45%,噪声污染已成为影响人民生产生活的突出环境问题。

噪声污染防治法将“未依法采取防控措施”且扰民的情形纳入噪声污染范

畴,并将防治范围由城市扩展到农村地区。同时,将工业噪声的范围从工业设备扩展到生产活动中产生的干扰周围生活环境的声音,将城市轨道交通噪声纳入交通运输噪声管控范围。

省生态环境厅正在积极编制“十四五”噪声污染防治行动计划。我省将以郑州市为试点,开展城市噪声污染源调查,逐步摸清我省噪声污染特点和成因。同时,不断完善工业噪声排污许可制度,加强对工业企业厂界噪声在线监控,建立噪声监测省级网络平台,在2024年年底,建成功能区声环境质量自动监测系统。

“在加强监督执法的同时,我们还将通过科技手段推动噪声治理技术攻坚,为实施噪声污染防治行动计划奠定基础。”省生态环境厅党组成员、副厅长王莹表示。(据《河南日报》)



## 专家标注周口历史文化符号

8月6日下午,中国城市规划设计院历史文化名城研究所有关人员拜访88岁高龄的文史研究员王羹荣(右),了解周口古城在民国时期的街区建筑风格及人文情况,为周口申报国家历史文化名城做好扎实的资料整理工作。王羹荣是20世纪80年代周口市政协(川汇区政协前身)聘请的首批29名文史研究员之一,他用37年时间走街串巷访问,写下近200篇调查文章,为周口古城留下许多历史印记。③19

记者 梁照曾 摄

## 共享单车进入涨价周期?

### 美团将上调骑行卡价格引热议

共享单车骑行价格正陆续上涨。8月10日起,美团单车将上调畅骑卡的原价。其中,7天无折扣畅骑卡由10元调整至15元;30天无折扣畅骑卡由25元调整至35元;90天无折扣畅骑卡由75元调整至90元。美团单车在公告中表示,单车涨价的原因是硬件与运维成本的增加。

据悉,此次美团上调的是畅骑卡无折扣价。无论美团、滴滴青桔还是哈啰,用户目前在这些平台实际购买月卡、周卡的价格,都是在原价基础上打折后的优惠价。以北京地区为例,哈啰的30天

月卡原价价格目前为35元,支付宝上实际支付价格为15.33元,哈啰APP购买价10.33元;美团30天畅骑卡目前原价25元,实际支付价格16.8元,此次上调后,30天月卡原价与哈啰持平。

涨价的消息引发用户热议。有用户认为,涨价是企业依据单车管理成本对价格做出的反应,长期低价难以负担单车在日常运营中的维护与投放成本,不利于共享单车行业的良性发展。也有一些用户认为平台通过前期的低价与补贴吸引关注,并逐步提高其用户粘性,随后再涨价以提高其利润。(据《北京晚报》)

## 我市举行“全民健身日”系列活动

□记者 窦娜

本报讯 8月8日上午,由市教育局主办,市社会体育指导中心、市老年人体育指导中心、市体育中心承办的2022年周口市“全民健身日”系列活动启动仪式暨气排球健身交流展示活动在市体育中心老年人健身馆举行,我市健身爱好者欢聚一堂,共同庆祝全国第14个“全民健身日”。

启动仪式上,市柔力球协会的健身爱好者现场展示了柔力球套路,充

分展现了我市健身爱好者积极、健康、乐观、向上的精神风貌。在气排球展示现场,市气排球协会的队员们配合默契,展现了健身爱好者团结协作、勇于拼搏的精神面貌。

市教体局相关负责人介绍,举办“全民健身日”系列活动,旨在在全市营造浓厚的全民健身氛围,倡导“我健身、我健康、我快乐”的理念,吸纳更多群众加入到全民健身的队伍中来,推动我市全民健身活动广泛深入开展。①6